

备 年

发愁 过年

□晚报记者 潘默

本报讯 家住南阳新村小区的十几栋楼的居民们说,他们只能守着冷清清的灶具过年了。

该小区居民向本报反映,他们2005年10月交过燃气初装费后,装燃气管道的工程直到2006年4月才开工,管道安装完毕并通过验收,通气证已经办理,小区居民一向燃气公司购



过年 提醒

□晚报记者 辛晓青
通讯员 宁红昆

本报讯 春节临近,街头、商场的各种促销活动令人眼花缭乱:“满49返50”、“满100返118”、

“返券促销”是要您二次消费

省消协提醒:春节别掉进循环购物怪圈

“100元当200花”……可昨日省消协专门发出提示,返券促销是一种套牢消费,让您无法拒绝二次消费。

据省消协工作人员介绍,这几天他们针对商场返券活动在省会几家大的商场

进行了消费体察,结果显示:参加返券促销活动不是一件轻松的事。例如有的商场承诺满100元返100元或全场三至五折等,听着挺诱人,可实际很多柜台和商品,尤其是服装类,不参加返券活动。

而且返券规矩太多,比如不找零、限定时间、规定范围、品牌等,想买的东西不收券,收券的商品不需要,使消费者感到有券无处花。

由于返券式促销给消费者的价格表示是模糊的和引

人误解的,在此,省消协提醒广大消费者,春节购物时要理智参与返券促销活动,不要冲动购物。面对不同商家的返券促销,消费者应该理智消费,避免陷入循环购物怪圈。

承诺的气没通上 千户居民咋过年

燃气公司:争取让居民节前用上气

买的灶具也发下来。可昨日一个通知却让居民过年用上燃气的希望彻底破灭。记者昨日在该小区看到,通知用白色粉笔写在小区公告栏上,内容是:“接分局天然气办通知:市天然气管线所未安排通气,各户安排过大年。”日期是2007年2月12日。

据了解,目前,该小区燃气工程1期、2期已经通气,但3期、4期牵涉到的十几栋居民楼的居民还用不上气。“前些时间通知说2月11日通气,但是昨天又来了通知说不通气。我家煤球不够用。我今天找了半天,也没碰到一个

拉煤的人,拉煤的也要回家过年。”居民李女士说。

昨日下午,记者就居民反映的情况致电郑州燃气公司客服热线。他们说也接到该小区居民多次投诉,向管线所人员问了些情况,管线所说检修任务重,人手紧张,年前能否通气,还不太肯定。客服人员向记者解释,通气前要入户进行点火试气,但该小区3期、4期牵涉到的十几栋居民楼的居民有近千户。他们表示会就此事进行协调,努力排除困难,抽调人力,争取让居民节前用上气。

线索提供 李女士

充实 过年

科技馆里展览多 都为孩子准备着



科技馆供观众发泄情绪的“可击打假人”

□晚报记者 党晓梅/文
白韬/图

本报讯 “我是从哪里来的?”小孩子总爱问父母这样的问题。做父母的往往难以启齿,就用各种理由搪塞孩子。为孩子度过一个有意义的假期,春

节期间,郑州科技馆推出新的展览项目:生命科学展区——奇幻的生命之旅。用模型告诉孩子们精子和卵子结合的过程以及胚胎在子宫内10个月的发育过程。孩子们在玩乐的过程中可以上一堂生动的人体生理课。

另外,生活在都市里的孩子接触农业活动和农具的机会是少而又少,郑州科技馆在春节期间特推出“中国农业科技发展”,三脚犁、筒车、翻车等10余件实物展现古代祖先简单朴素的生产技术。

话说 过年 赶集比逛商场有意思

晚报约您找“年味”

□晚报记者 王立恒

本报讯 昨日,本报A6版《晚报约您找“年味”》一文刊发后,截至昨日下午5时,有30多位市民打来热线电话,回忆童年的春节。记者将其中比较有代表性的整理出来,和市民共同分享。

放炮更能增加过年气氛

“不让放炮还叫过年吗?”市民王先生来电说,他小时候从腊月二十三过小年开始,兜里就没断过小鞭挂。几个男孩经常边走边放,身后一串的爆炸声,真过瘾啊。最热闹的要数年三十了,大人从腊月二十九时就开始准备了,将早已买好的大鞭挂拿出来,

5000响的,一万响的,越来越好。这个大鞭挂要等大年三十零点钟声敲响的时候才能放,要和第一声钟同时响起。之后就开始燃放各种烟花,钻天猴、二踢脚、满天花雨等,太多了。但是10多年前市区燃放后就再也没有体会过这种乐趣了。

今年是“禁改限”的第一年,昨天我去买了1000多元的烟花,要在年三十找到小时候的“年味”,也让孩子过一回传统的春节。

赶集比逛商场感觉好多了

“过年当然要赶集了!”自荥阳迁入郑州市区的赵女士说。给她印象最深的是在农村过的最后一年。大概是1985年吧,从腊月初八开始,乡里就开始赶

集了。十里八村的小贩们都集中在乡里,南头是铁制的各种农具,北头则集中卖各种小牲畜崽儿,中间一段是各种吃的,还有衣服鞋子、带鱼、鸡鸭等,当然还有最重要的对联、门神。腊八那天9点多的集市上,已经是人山人海了。和小伙伴们穿梭在众多小摊之间,遇到自己喜欢的小东西统统买回来,因为要过年了,大人是不会骂的。到了中午,就要开怀大吃了,炒凉粉、炖丸子、绿豆面条,现在回想起来真香啊。

最后,赵女士感慨道,自迁入郑州市区后,20年没回去赶过集了,赶集比在城里逛商场有意思得多。自己由此也产生了一个想法,今年想回老家过年。

本周四,政府在线和网民聊“新年”

□晚报记者 裴蕾
实习记者 虎萌

本报讯 春节就要到了,市民认为怎样过新年最有意义?2月15日(本

周四)上午,市文化局局长齐岸青将和您共同交流——春节,这一传统节日的内涵。

围绕“过新年”的话题,2月15日(本周四)

10~11时,齐岸青将通过郑州市人民政府网站(www.zhengzhou.gov.cn)举办的“在线访谈”栏目,接受网友有关过新年话题的提问。

MOTO 百分百有礼 大奖¥4888

www.motorola.com.cn, moto.taobao.com

淘宝网 Taobao.com